

內地6大商網高層聚首香江

張朝陽馬化騰等訪政商媒體 最高層次業務交流

香港文匯報訊 應香港文匯網邀請，在國務院新聞辦五局局長李伍峰帶領下，來自內地六大知名商業網站的高層，於6月24日至27日，齊聚香江，對香港的政商及傳媒界進行了訪問交流。有關高層包括搜狐網董事局主席張朝陽、騰訊網董事會主席兼首席執行官馬化騰、新浪網總裁兼首席執行官曹國偉、百度網董事長兼首席執行官李彥宏、優酷網總裁古永鏘、天涯網董事長兼總裁邢明。

看好未來市場 籌劃進軍香港

此次訪問，是香港回歸15周年以來，層級最高的互聯網行業交流活動。團員除對本行業在香港發展合作的空間有了更深入的認識外，對香港社會15年來走過的「一國兩制」道路以及輿論環境有了具體的理解。他們對香港在中國改革開放中起到的重要作用都表示非常認同，意識到好的制度設計和好的生存發展環境來之不易。他們都非常看好香港互聯網市場的未來，並具體籌劃進軍香港市場，增強了運用新媒體影響香港傳媒生態的信心。

李剛蘇錦樑李小加蔡冠深迎賓

在港期間，訪問團參訪了中聯辦、特區商務及經濟發展局、民政事務總署、民建聯、香港交易所、中華總商會、香港文匯報、無線電視、星島日報等，獲訪機構

的熱情接待。中聯辦副主任李剛、香港商務及經濟發展局局長蘇錦樑、香港交易所行政總裁李小加、中華總商會會長蔡冠深、民建聯主席譚耀宗、民政事務總署副署長陳積志、香港文匯報社長王樹成、星島新聞集團行政總裁盧永雄、無線電視總經理鄭善強都對訪問團的到來表示熱情的歡迎，並表達了對各位網絡精英所取得成就的敬意。

業界：傳媒成政府民眾溝通管道

訪問團在港4天充分了解了香港互聯網發展現狀及未來發展規劃，並就內地與香港雙方加強交流合作的前景，香港科技產業政策對內地網絡公司來港發展可提供的支持條件等業界關心的問題進行了深入的溝通。同時，就香港資本市場對支持內地網絡企業發展可發揮的作用進行了交流和探討。兩地業內人士一致認為，香港傳媒激烈的競爭態勢對輿論環境影響巨大，香港能夠發揮互



內地6大知名商業網站高層在港交所合照。

網優勢，在暢通政府與民眾溝通交流管道、充分聽取民意、進一步促進社會和諧發展上發揮了很大的作用。兩地應進一步拓寬網絡時代傳統媒體尋求變革的路徑。

馬化騰：港免費報運作模式啟發大

馬化騰表示，此行對香港社會的政體、香港人的思維模式加深了解。他對香港平面媒體成功運作免費報紙的商業模式非常讚賞，認為啟發很大。

參訪團團長張朝陽認為，通過此次深度訪問交流，意識到香港的資訊極其發達，傳媒對香港社會政治經濟產生巨大的影響力，內地的互聯網企業在香港也會獲得更好的發展機會。

張朝陽表示，互聯網平台是增進香港與內地相互了解最有效的途徑，建議香港能提供給內地互聯網企業高層人才更多的方便來港交流，了解香港社會需求。他並表示今後會爭取多來香港。



中總7區聯絡處慶祝香港回歸實主合照。

中總7區聯絡處慶回歸

香港文匯報訊 香港中華總商會7區聯絡處日前假龍堡國際賓館舉行慶祝香港回歸祖國15周年會員聯歡晚宴。中聯辦九龍工作部副部長余汝文、港島工作部副部長陳偉峰應邀出席，與該會首長、會員歡聚一堂，場面熱鬧。

余鵬春：國家重視香港發展

大會籌委會主席余鵬春致辭時表示，香港回歸15年來與內地的交流合作不斷深化，從最基本的生活要素，到

整體經濟發展，兩者密不可分。回歸以來，國家一直重視及支持香港發展，當香港受到各種危機衝擊時，中央政府立即伸出援手，協助港人渡過一次又一次的難關。港人亦勇於接受挑戰，發揮自強不息精神，穩步向前發展。

他說，長期以來，該會7個分區聯絡處致力做好聯絡會員及工商界朋友的工作，經常舉辦講座、參觀、聯誼聚會等活動，並積極參與地區事務及商

貿推廣活動，配合商會愛心行動，表達工商界對基層市民的關愛。他期望會員們能履行公民責任，在今年9月立會選舉中踴躍投票，選出有心有力為港人服務的議員。

蔡冠深：續拓展層面推會務

中總會長蔡冠深致辭時讚揚7區聯絡處過去對商會所作出的貢獻，期望各聯絡處能進一步拓展其聯誼層面和網絡，推動中總會務持續向前發展。

慶祝香港回歸十五周年



日前，香港文昌社團聯合會常務副會長王符文靜女士，攜文昌東閣鎮全體鄉親在龍尖沙咀龍堡酒店舉行慶祝晚宴。全部費用由王符文靜女士個人贊助。在晚宴上，王符文靜鼓勵鄉親們，互相團結、互相愛護、互相關心、互相鼓勵、互相學習、取長補短共謀發展。她同時鼓勵鄉親們：「要熱愛香港，感恩社會給予我們的參政、議政的權力；給我們實現人生自我的價值的權力；給我們學習與工作的權力；給我們營造溫馨祥和的工作和生活環境。我們應該熱愛這個社會，並肩負起社會責任的使命感，深入了解社會，讓社會知道我們存在的價值和意義。鄉親們應積極參與香港政府健康有意義的活動，來提高我們在香港的社會地位、政治地位、經濟地位。香港回歸十五周年繁榮和穩定，我們每個香港人都是最大的受益者。」

文昌文化之鄉久負盛名，同時也是人傑地靈人才輩出的好地方。王符文靜回憶說，早在她讀文昌中學的時候，學校的教學大樓就是永遠榮譽會長潘正洲先生捐贈的。他的善舉在王符文靜幼小的心靈裡刻下深深的烙印。還有黃守正先生、陳文民先生、邢李煥先生以及在坐的商業精英都為家鄉的公益事業作出了巨大貢獻。在王符文靜看來，他們都是學習的榜樣、偶像和楷模。她說：「今天雖然我的能力有限，經濟實力也有限，但我對家鄉的愛是無限

的。我和我的先生決定捐出100萬港幣資金成立文興慈善基金會。」該基金將用於，凡香港文昌東閣鎮的孩子們考上香港地區大學的，憑錄取通知書一次性獲得港幣2000元獎學金，凡香港籍東閣鎮滿80歲的老人，每年可獲得500元港幣的果生金。王符文靜最後祝鄉親們身體健康、工作順利、家庭幸福、萬事如意，希望香港籍東閣鎮的鄉親們互相轉告，加入文昌社團聯誼會東閣鎮同鄉會。

秘書處聯繫電話：2377 1878
傳真：2377 3155
地址：香港尖沙咀山林道9號卓能中心7樓704室
電郵地址：hkwcra@yahoo.com.hk



主禮嘉賓（左起）：中聯辦九龍工作部副部長林現瑤、文昌市東閣鎮委書記韓勇、香港文昌社團聯合會會長陳閃和王符文靜互贈紀念品。



大合照



嘉賓出席「起動九龍東發展商營業主論壇」。

楊孫西起動九東論壇講發展

香港文匯報訊 關注觀塘發展聯席會議創會主席楊孫西日前出席了由發展局工務科及起動九龍東辦事處合辦的「起動九龍東發展商營業主論壇」。

關注觀塘發展聯席會議

楊孫西在發言時表示，對於政府將九龍東開拓為另一個核心商業區表示歡迎。他說，「關注觀塘發展聯席會議」是由香港觀塘工商業聯合會、九龍東區各界聯會及觀塘民聯會於10年前聯合組成。楊孫西指出，「關注觀塘發展聯席會議」成員包括區內工商界人士、立法會議員、以及建築師和測量師等專業人士，成立以來一直積極關注觀塘區的持續性發展。

盼與發展局商討活化工廈

楊孫西說，過往觀塘聯席已就觀塘工業區改建、觀

塘及九龍灣商貿區建築物高度限制、九龍東南發展計劃及啟德機場重新規劃等問題，與中央政策組、房屋及規劃地政局、發展局以及九龍東各區的民政事務專員和區議會主席會晤，並向政府各有關部門和立法會相關委員會提交意見書。他表示，觀塘聯席樂意與發展局和起動九龍東辦事處共同探討工廈活化以及九龍東的發展策略。

林鄭凌嘉勤楊劍廖漢輝出席

當日出席的官員有發展局局長林鄭月娥、起動九龍東專員凌嘉勤、發展局常任秘書長（工務）韋志成及啟德辦事處專員李關小娟。觀塘區參加論壇的有旭日集團董事長楊劍，前觀塘區議會副主席胡國祥，香港觀塘工商業聯合會會長廖漢輝、會董歐治江和施忠民、九龍東區各界聯會副會長陳東更和陳東岳、常董許展鵬和觀塘分區委員會主席莊任明等。

201閩生獲莊重文獎學金



優秀學子獲得第二十五屆「莊采芳·莊重文獎學金」。香港文匯報記者 蘇榕蓉 攝

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報導）福建省201名優秀學子獲得第二十五屆「莊采芳·莊重文獎學金」。香港莊士集團創始人莊重文長孫莊家彬希望廣大莘莘學子勤學不輟，勵志成才。

郭慶雲獲特獎 賴國坤等奪金

第四十三屆國際奧林匹克化學競賽金牌獲得者、廈門雙十中學的郭慶雲同學當日獲頒特等獎，獎金5,000元（人民幣，下同）；榮獲全國信息學奧林匹克競賽金

獎的福建師大附中學生賴國坤等200名品學兼優的學子每人獲頒1,500元。

王建雙游德馨潘心城等出席

全國人大華僑委員會原副主任委員、福建省國際文化經濟交流中心理事長王建雙，福建省政協原主席、福建省國際文化經濟交流中心名譽理事長游德馨，福建省政協原副主席、福建省國際文化經濟交流中心常務副理事長潘心城等出席，並向莊家彬等贈送禮品。